

StuRa

Der 12. Studentische Rat
der Leibniz Universität Hannover

Florian W. Kolb, Präsident
Lucas Millbrodt, Vizepräsident
Kim Haarstik, Schriftführerin
stura@asta-hannover.de

Protokoll zur 4. Ordentlichen Sitzung vom 31. August 2016

Raum: 2505.056 (OCI-Hörsaal, Schneiderberg 1B)

Hierbei handelt es sich um das öffentliche Protokoll.
Im öffentlichen Protokoll werden Namen gekürzt und nichtöffentliche Tagesordnungspunkte ausgelassen. Das volle Protokoll ist beim AStA einzusehen oder beim Präsidium anzufragen.

Anwesenheitsliste

<i>Präsidium</i>	Florian W. Kolb Kimberly Haarstik Lucas Millbrodt	
<i>Juso HSG</i>	Marcel J. Talia H.	vertritt Leon B.
	Jonas A.	vertritt Hong L.
<i>NaWi & MaPhy</i>	Lisa H. Johann J. Patrick M. Phong N. Wolf-Christopher K.	
	Elisabeth K.	vertritt Oliver T.
	Tomke B.	vertritt Eliabeth F.
	Emma J.	vertritt Dominik S.
<i>Fachschaft Sonderpädagogik</i>	Anne N.	
<i>Fachschaftsaktive</i>	Fabian V.	
<i>Die PARTEI</i>	Robin K.	vertritt Marcel S.
<i>Fachrat Politik</i>	Doreen J.	
<i>Weihnachtsmann & Co. KG</i>	Jan H.	
<i>Hochschulgruppe des demokratischen Sozialismus</i>	Ralf S.	vertritt Karin O.
<i>FSR BauIng & Geodäsie</i>	Falk W.	vertritt Dennis H.
<i>FSR E-Technik & Informatik</i>	Bastian S. Lars G.	
<i>FSR Jura</i>	Aron E. Jonas V.	
<i>FSR MaschBau</i>	Björn R.	

	Christian S.	vertritt Timo B.
<i>FSR MaPhy</i>	Hendrik P.	vertritt Markus K.
	Finn K.	vertritt Maike G.
<i>FSR NaWi</i>	Senta M.	
	Ann Christin S.	vertritt Markus E.
<i>FSR PhilFak</i>	Katrin K.	

Die Sitzung wird um 19:18 Uhr durch Florian K. (Präsident des 12. StuRa) eröffnet. Es sind 32 Stimmberechtigte anwesend.

TOP 0) Ständiges

a) Mitteilungen des Präsidiums

Keine Mitteilungen.

b) Anfragen an das Präsidium

Die Satzungsänderung wird angesprochen, jedoch kann das Präsidium zu diesem Zeitpunkt keine Neuigkeiten verkünden. Das Präsidium merkt an diesem Punkt an, dass ihnen noch das Protokoll der AG Satzung dazu fehlt.

c) Genehmigung des Protokolls der 2. ordentlichen Sitzung vom 22. Juni 2016, des Protokolls der 2. außerordentlichen Sitzung vom 27. Juli 2016, des Protokolls der Wiederholungssitzung der 2. außerordentlichen Sitzung vom 2. August 2016, des Protokolls der 3. ordentlichen Sitzung vom 10. August 2016 und des Protokolls der Wiederholungssitzung zur 3. ordentlichen Sitzung vom 17. August 2016

Das Protokoll der 2. ordentlichen Sitzung vom 22. Juni 2016 wird mit folgendem Stimmenverhältnis genehmigt
31 Ja-Stimmen, keine Nein-Stimmen, 1 Enthaltung

Das Protokoll der 2. außerordentlichen Sitzung vom 27. Juli 2016 wird mit folgendem Stimmenverhältnis genehmigt
32 Ja-Stimmen, keine Nein-Stimmen, keine Enthaltung

Das Protokoll der Wiederholungssitzung der 2. außerordentlichen Sitzung vom 2. August 2016 wird mit folgendem Stimmenverhältnis genehmigt
32 Ja-Stimmen, keine Nein-Stimmen, keine Enthaltung

Das Protokoll der 3. ordentlichen Sitzung vom 10. August 2016 wird mit folgendem Stimmenverhältnis genehmigt
30 Ja-Stimmen, keine Nein-Stimmen, 2 Enthaltungen

Das Protokoll der Wiederholungssitzung 3. ordentlichen Sitzung vom 17. August 2016 wird mit folgendem Stimmenverhältnis genehmigt
30 Ja-Stimmen, keine Nein-Stimmen, 2 Enthaltungen

d) Mitteilungen der Fachschafsräte

Keine Mitteilungen.

e) Anfragen an die Fachschafsräte

Keine Anfragen.

f) Geschäftliche Mitteilungen des AStA

Der AStA ruft die Fachschaften dazu auf, Informationsangebote der ErSie-Woche an den AStA zu schicken.

g) Anfragen an den AStA

Keine Anfragen.

TOP 1) Beschluss der Tagesordnung

Die Tagesordnung wurde mit der Einladung fristgerecht versandt.
32 Ja-Stimmen, keine Nein-Stimmen, keine Enthaltungen

Die Tagesordnung wird mit 32 Ja-Stimmen angenommen.

TOP 2) Berichte

Es werden Menschen für den akademischen Wahlausschuss gesucht.
Interessierte mögen sich bei den Senator*innen melden.

Verschiedene Printmedien zeigten sich gegenüber den Problem rund um das Bafög. Eine Pressemitteilung des Ministeriums räumt Fehler ein und kündigt an, eine Lösung gefunden zu haben.

TOP 3) „Antrag bezüglich der Streichung der W3 im Englischen Seminar“ (Juso HSG)

Der Antrag wird eingebracht.

Über den „Antrag bezüglich der Streichung der W3 im Englischen Seminar“ wird abgestimmt.

28 Ja-Stimmen, keine Nein-Stimmen, 4 Enthaltungen

TOP 4) Antrag „Einrichtung einer Arbeitsgruppe Satzung/Ordnungen nach § 10a Abs. 2“ (HSG demSoz)

Der Antrag wird eingebracht.

Über den Antrag „Einrichtung einer Arbeitsgruppe Satzung/Ordnungen nach § 10a Abs. 2“ wird abgestimmt.

30 Ja-Stimmen, keine Nein-Stimmen, 1 Enthaltung

TOP 5) Verschiedenes

Dank wird ausgesprochen, dass der StuRa in der naturwissenschaftlichen Fakultät tagt.

Es wird vorgeschlagen, die leistungsbezogene Mittelverteilung in den StuRa zu bringen, um darüber eine offene Diskussion führen zu können. Fabian Voß bietet an, dass sich Interessierte bei ihm melden können.

Am 26. Oktober 2016 findet die nächste Sitzung statt.

Die Sitzung wird durch den Präsidenten um 19:55 Uhr geschlossen.

Kimberly Haarstik
Schriftführerin